

## 省交通运输厅领导

## 慰问我市先进党员货车司机

1月23日下午,省交通运输厅副厅长方建华、省交通运输工会主席杨金国一行来常开展走访慰问。市交通运输局工会主席梁晋、市行业党委相关同志陪同走访。

“最近身体怎么样?年底跑货运非常辛苦,工作生活中还有哪些困难需要帮助解决……”,在钟楼区永红街道货车司机刘永振家中,省厅领导与其亲切交谈,聊家常,送年货,并提前致以新春问

候。方建华对刘永振同志为社会公益做出的积极贡献表示感谢,表扬他为行业党员做出了榜样示范,勉励他继续保持党员的先进作风,传递交通正能量。

节日期间,市交通运输行业党委将持续深化与工会联动,开展多方位、多角度的宣传慰问活动,推动全社会形成尊重先进、学习先进的良好风气,助力我市交通运输行业高质量发展。

(王众保 王文媛)

## 常州首座航标灯塔顺利开钻

1月22日,京杭运河江苏段绿色现代航运综合整治工程(江南段)常州段的航标灯塔项目在钟楼区安基村顺利进行了首根灌注桩的开钻工作,标志着该工程航标灯塔项目正式进入施工阶段,常州人即将迎来首座属于自己的航标灯塔。

该航标灯塔位于古运河、新运河、德胜河三河交汇处,塔高24.85米,塔身以弯曲龙骨、圆形船舵为脉络,打造

圆润曲线、挺拔立体、起拱清晰的工业感塔身和灯座,彰显了常州的工业文脉和航运文化。

作为常州内河航道首次建设且唯一一座规划的航标灯塔,她不仅完善了航道通航设施,保障了内河航行安全,也大力传承了运河航运文化,必将成为京杭运河常州段沿线一个重要地标。

(吴知京)

2024年春运时间为1月26日至3月5日,共计40天。

即日起,旅客可购买至大年初八(2月17日)的汽车票,乘坐常州开往各地的班车、周边城市机场专线的旅客可通过“巴士管家”“常运优行”小程序、“常州汽车站”微信公众号或通过车站售票窗口及自助购票机进行购票乘车,需要定制包车出游及返乡的旅客或企业,可拨打公司24小时服务热线(0519-88110710)由专人负责对接,享受上门送车服务。

今年春运期间,常运集团预计发送旅客16万人次,节前客流主要以务工流为主,学生流与节前客流错峰;春节期间以旅游流、探亲流为主;节后学生开学,务工人员返程,客流叠加。目前,公司所有参加春运车辆已通过车管部门的联合检查,确保车况优良,驾驶员已通过春运安全专题教育,安全意识得到进一步增强。

为满足旅客更多出行需求,公司

## 2024年春运

## 常运集团用心为你服务

还可为旅客量身定制“探亲拜年车”,电话预约开通“景区定制专车”。与此同时,还设立了多个途中上客点,旅客在购票时可通过“巴士管家”平台线上查看具体站点。

友情提醒,旅客需要实名制进站,请提前准备好个人身份证。车站跟往年一样,继续提供爱心母婴候车、餐饮以及引导、帮扶等服务。

(常运宣)



## 顶寒潮保质量 助力企业如期交货

临近年底,常州辖区各玻璃钢结构船舶建造厂进入“收尾”阶段,交货忙成为常态。恰逢寒潮来临,为确保造船企业船舶正常交付使用,常州市交通运输综合行政执法支队执法七大队四中队队员顶着寒风坚持现场检验,严守船舶质量关。

近年来,“常州造”游艇在三亚旅游行业中发挥了重要的作用。自2023年江苏万邦船舶科技发展有限公司已经陆续建造了15艘游艇并交付现场使用,为三亚旅游贡献一份常州力量。

(郇姣)

## 主题教育见行动 便民利企零距离

自主题教育开展以来,市道路运输服务中心全面践行为民服务宗旨,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到人民群众心坎上。

为方便群众顺利报考巡游出租汽车驾驶员从业资格,1月22日下午,市道路运输服务中心工作人员前往市公交公司为45名驾驶员提供

“报名、审核、培训、考试、发证”一条龙服务。全流程跟进,暖心服务,提前将考试题库打印成册,分发给每位驾驶员,专业讲师可随时答疑解惑,考试成绩合格即可当场申领电子从业资格证,从报名成功到拿到从业资格证仅用了36小时。

(周贺)

近日,市交通执法人员在S232线郑陆段开展公路巡查时,发现一辆江苏籍普通货车装载了大型料仓,有违法大件运输的嫌疑,经执法人员核查车辆、人员和通行证等证件信息后,发现该车行驶的路线与通行证上所核定的路线不一致。经查,本次运输当事人未申请办理大件运输许可,驾驶员出具的通行证也不是该次货物运输的通行证。执法人员对该车采取行政强制措施并进行立案处理,追溯货物装载源头企业,加强承运企业信用管理,并在本案处理后督促当事人办理大件运输许可后放行涉案车辆。

据悉,“护春运”专项行动开展头3天,市交

## 我市开启“护春运”治超专项行动

通执法部门累计出动执法人员120余人次,执法车辆36辆次,共查处超限超载违法违章案件22起。其中有一辆超限车超限率达到了惊人的183%。

此次“护春运”专项行动将有力震慑超限超载和违法大件运输行为。春运期间,常州市交通运输综合行政执法部门将联合各有关部门持续推进“护春运”治超执法检查,切实保障道路桥梁安全,确保市民平安出行。

(刘正楠 王宇霄 谢涛 蒋泉)

1月6日,常州机场行检人员在X射线机检查过程中,发现旅客托运行包内有疑似烟花制品,经开包确认后查获5个新型烟花制品。1月7日,旅检工作人员于旅客随身行李内查获爆竹一包,沟通后得知该旅客为外出务工人员,首次乘机不清楚相关规定,在安检人员告知其规定后做自弃处理。

在此,常州机场安检提醒:根据《民航旅客禁

## 常州机场连续查获携带烟花爆竹事件

止随身携带和托运行包物品目录》规定,烟花爆竹、鞭炮等属于爆炸类物品,旅客乘坐飞机时禁止随身携带和托运。为了大家的安全出行,请出行前仔细检查行李物品中是否含有限制携带或者禁止携带的违禁物品,以免给您的出行带来不便。

(常州机场)

(上接第一版)向经理层授权等机制,新增、修订14项管理制度,完成“四位一体”贯标体系年审,切实保障企业改革良性发展。按照市交通运输局关于招投标管理要求,制定实施《采购工作内部控制管理规定》,进一步规范招投标管理程序。全面实现“零库存”供应商仓库,降低维修配件库存资金。持续精简人员规模,较2022年底净减少职工197人。完成2023年大学生公开招聘,聘用5名应届大学生、1名会计。

## 科技助力乘车新体验

为贯彻我省《智慧交通建设实施方案》,响应智慧交通新基建布局,利用信息技术支撑信用交通建设目标,常州公交于2023年11月10日启动“数字公交”项目,并随之启用“BRT智慧站台”,开启了BRT智慧站台无人值守的新模式,同时在市区延陵路段,行政中心、新北区政府以及钟楼区政府周边路段等共30个常规公交站投入使用电子站牌。推广“数字人民币”应用,全面实现“数字人民币”扫码乘坐公交车,进一步丰富乘车支付渠道。

## 绿色出行更舒适

2023年更新200辆纯电动公交车,截至目前,新能源车辆1847辆,其中纯电动车1510辆,新能源车使用比例超85%,纯电动公交车使用比例超70%。新建投用全市首个“公交+社会”、首个公交专用光储充一体化能源站,进一步提升能源利用效率。打造“公交爱充电”平台,永宁、钟楼公交充电站正式对外开放,年内新增开放13个公交充电站,推动提升我市新能源汽车配套保障服务能力。

## 安全出行更可靠

联合市交通执法大队,市、区两级消防、交警、医院等单位开展2次综合应急演练,提升突发事件应急处置能力。开展车辆“查隐患、筑防线、保安全”专项整治,确保车辆性能安全可靠。建立健全双重预防体系,积极开展安全宣传“五进”、安全员大比武、运营信息员监管技能竞赛等“安全生产月”系列活动,营造浓厚安全生产氛围。截至年底,事故率仅为1.44次/百万公里。

## 服务品质再升级

围绕校园公交线路,启用特色公交站牌,让学生候车更加贴心。打造B2路“交通运输普法号”以及3条公交普法专线,营造浓厚法治氛围。进一步丰富公交运营模式,在40条公交线路推行“响应式停靠”服务,提升公交通行效率。实现移动稽查全覆盖,联合市交通执法大队开展公交服务专项稽查考核,持续改善公交服务品质,2023年媒体表扬报道204起,同比上升46.76%。在客流同比上升的情况下有责服务投诉率2.81次/百万人次,同比下降了10.51%。

## 和谐氛围更浓郁

先进选树有成果,获得市级以上集体荣誉9个、个人荣誉4个,评选出常州公交首届8名“金牌驾驶员”、8对“最佳驾驶员夫妻档”、122名“线路驾驶员师父”。圆满举办“凝心聚力启新程 踔厉奋发谱新篇”红五月职工文艺汇演,进一步增强企业凝聚力。倡导见义勇为,累计涌现64起67人次见义勇为事迹,新增龙城“义勇号”“崇义号”见义勇为公交宣传车,营造崇尚见义勇为浓厚氛围。

(周峻年)

(上接第一版)此外,“文旅下乡服务队”还为村民们赠送了常州书法家协会会员手写的“福”字,并为他们介绍了常州特色旅游线路和旅游资源,让更多人了解乡村旅游的魅力。

此次文旅下乡活动受到了当地农民群众的热烈欢迎和高度评价,许多村民表示,这次活动让他们近距离感受到了丰富多彩的文化和旅游资源,让他们对家乡的文化和旅游资源有了更深入的了解。同时,此次活动也为当地经济发展注入了新的活力,促进了乡村文化的传承和发展。

(常文旅)